长春陶然庭苑早市

# 时隔9个月后重新开放



早餐小吃一条街

"这下可好了,这个早市可算 又开放了,附近居民都有些等不及 了……"居民刘大爷手拎着刚买的 热乎乎的豆浆、油条,高兴地说着。

近日,位于长春市南关区幸福 街与蔚山路交会处附近的陶然庭苑 早市,在关闭了9个月后重新开放, 附近居民纷纷到早市购物,一时间, 吆喝声、讨价声、谈笑声交织在 起,久违的"烟火气"再一次回来了。

7月1日上午,城市晚报全媒 体记者来到了陶然庭苑早市,早市 里人头攒动,刚进入早市就能感受 到这里焕然一新的变化:曾经商贩 们自行搭建的小摊床已不见踪影,

早市满足了居民的日常购物需求 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

取而代之的是整齐规划的板房和 大棚内,蔬菜、水果摊位有 序排列,红彤彤的苹果、翠绿的青 菜、饱满的葡萄等,各种各样的蔬 果应有尽有,散发着诱人的光泽。 摊主们热情地招呼着顾客,"新鲜的水果,刚到的,便宜卖啦!""这青 菜是早上刚从地里摘的,绝对新 鲜!"此起彼伏的叫卖声,让早市充 满生机。

大棚北侧是新建的板房区域 这里化身早餐小吃一条街,包子、饺 子、面条、馒头、油条、豆腐脑……各 类早餐一应俱全。走近板房,刚出 锅的小吃香气四溢,令人垂涎,顾客 排起了小长队,大家一边等着热气 腾腾的包子,一边和周围人唠着家 常,氛围十分融洽。

"早市都关闭9个月了,最近对 刚刚开放,把我们这些摊主都乐坏 "一李姓商贩表示,早市曾经在 去年10月份重新改造后开放过一 次,但没过几天就又关闭了,直到最 近才开放,"早市不开,附近百姓买 菜也不方便,现在好了,百姓方便,

我们也能有钱赚!"

居民刘大爷是这个早市的常 他说:"以前每天早起第一件事 就是来早市转转,买买菜、吃个早餐 都成了习惯。早市一关,心里空落 落的。现在可算又开了,感觉生活 又回到正轨!"刘先生还表示,早市 的商品不仅价格实惠,而且新鲜度 高,比楼下商铺的菜划算许多,这也 是百姓钟情于早市的原因。

据了解, 陶然庭苑早市面积约 5000平方米,共有100多名商贩在 此经营,因为有大棚的存在,这个早 市在冬天时也有望正常开放营业, 这无疑给附近居民的日常生活提供 了极大便利

陶然庭苑早市重新开放,不仅 满足了居民的日常购物需求,更承 载着大家对生活的热爱与期待。在 这里,人们感受着最质朴的人间烟 火气,体验着生活最本真的模样。 未来,这个充满活力的早市也将继 续为周边居民的生活增添一抹别样

城市晚报全媒体记者 陆续

### 小区惊现马蜂窝 消防妥善处置

消防提醒:市民不可盲目自行处理



消防救援人员彻底清除安全隐患 消防供图

近日,长春市消防救援 支队指挥中心接到居民报警 求助,位于西环城路与自立 街交会处附近的一小区内的 一棵树上有个大马蜂窝,来 往居民十分担心会被蜇伤, 汽开大队四联大街小型站接 到命令立即出动一台消防车 五名消防救援人员赶赴现场 处置。

到场后,消防救援人员 发现,在小区里的一棵树上, 有一个橄榄球大小的马蜂 窝,不断有飞舞的马蜂。消 防救援人员先将周围围观居 民进行疏散,告知居民关好 门窗,防止受到马蜂的攻击, 造成意外伤害。随后,由一 名经验丰富的消防救援人员

穿好防蜂服,利用杀虫剂先 对马蜂进行细致消灭和清 理,彻底清除安全隐患

消防部门提醒:遇到马蜂 时切勿轻易惊扰;如发现大量 马蜂聚集或已筑巢,切勿擅自 处理,可拨打"119"求助。如 果被马蜂蜇伤,毒针可能会残 留在皮肤中,需要及时用针 或镊子将毒针挑出,避免挤 压,防止毒素扩散。由于马 蜂的毒液呈弱碱性,需要用 酸性物质清洗伤口,以中和 毒素。可以涂抹食醋、风油 精、清凉油等进行应急处 蛰伤处会出现红肿疼痛 等症状,要尽快取冰块外敷在 患外,以减轻疼痛症状。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 筑牢生命防线 安全"救"在身边

为强化民辅警一线执法 中的应急处突与救死扶伤能 力,提升急救专业技能水平 近日,长春市公安局朝阳区 分局联合长春市红十字会。 长春市急救中心,组织开展 心肺复苏术(CPR)与自动体 外除颤器(AED)使用专项培

此次培训特邀 10 名专 业讲师,采用"理论+实操" 双考核模式,为100余名民辅 警进行系统教学,切实保障人 民群众生命财产安全。

在理论教学环节,讲师 借助大屏幕,对心肺复苏操 作流程、AED使用要点及急 救注意事项进行了全面且细 致的讲解。参训民辅警在完 成线上理论考试后,前往朝 阳分局警体训练中心,以分 组形式开展模拟演练。

培训过程中,讲师对胸

外按压、人工呼吸、AED操作 等关键动作进行一对一指 导,并逐人考核打分,确保每 位参训人员都能熟练掌握急 救技能。

"急救技能是守护群众 生命的重要保障,我们必须 扎实学习,并在群众需要时 第一时间完成救助。"一名参 训民警表达了对此次培训重 要性的深刻认识。

此次专项培训是朝阳分 局推进全警实战练兵的重要 实践,显著提升了队伍在突 发事件中的应急救护能力。

未来,朝阳区分局将持 续推进专业化应急培训工 作,不断增强队伍综合素养, 切实履行"人民公安为人 民"的职责使命,为维护辖区 安全稳定、守护群众生命健 康提供更坚实的保障

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 长春市动植物公园

# 科学应对高温"烤"验 守护城市绿洲

近日,长春市持续遭遇高温 天气,给城市绿化带来了严峻的 "烤"验。为有效应对高温干旱, 长春市动植物公园迅速行动,采 取科学的灌溉措施,为园内的花草树木撑起"保护伞",确保植物 安全度夏。

面对高温炙烤,公园动态调整 管养方案,秉持"突出重点,先急后 缓,细浇慢浇,浇足浇透"的原则,采 取"人歇车不歇"的轮班作业模式, 每日安排2辆洒水车,2台移动水泵 在早晚时段集中浇水作业,对公园 广场及友谊园内花卉、园内新栽植 乔灌木进行循环灌溉。

高温天气下,正午浇水易导致 水分快速蒸发,甚至可能因"蒸腾效 应"烫伤叶片。为此,公园积极调整 作业时间,将主要灌溉时段安排在 清晨6点至11点和傍晚17点以后 避开正午高温。早晚浇水能有效降 低高温烧灼和蒸腾作用的影响,避 免植物水分快速蒸发,及时为花草 树木"消暑降温"

公园根据植物种类、生长阶段 及所处环境,制定个性化浇水方 案。深根性乔木采取"慢灌透浇"方



为花草树木"消暑降温"动植物公园供图

式,确保水分渗透至深层土壤;浅根 系灌木采用喷灌的方式,保持表层 土壤湿润;花卉草坪更是采用雾化 喷灌,避免高压水流冲击损伤嫩 叶。此外,公园还加大了日间巡查 力度,对出现萎蔫、卷叶的植物优先

补水,并适当遮阴,避免"中暑"

在这场与高温的较量中,长春 市动植物公园以"循环灌溉+错峰作 业+分类施策"的科学作业方式,守 护好这片生机盎然的城市绿洲。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 警民携手救夜鹭 守护生态显担当

近日,长春市公安局二 道区分局泉眼派出所民警在 日常巡逻过程中,成功救助 了一只受伤的国家二级保护 -夜鹭,用实际行动 诠释了对生态环境的守护。

当日,民警仉柏贺、阮润 辅警张宝在辖区露营地 附近开展常态化巡逻工作 - 名群众神色焦急地跑 来求助,称其在附近露营时, 看到一处水域旁边有一只羽 毛凌乱、行动迟缓的大鸟,腿 部似乎受伤,无法正常飞 了解情况后,民辅警二 人立即前往查看,发现这只 大鸟腿部受伤,导致无法飞 翔,上网查询比对,并与分局 专业队沟通,判断该鸟类系 国家一级保护动物夜鹭。

随后,民警一边小心翼

單地将夜鹭转移至安全区 域,为其提供水和食物,一边 积极联系当地林业部门以及 东北虎园,详细说明了受伤 情况。在东北虎园专业人员 的指导下,民警为夜鹭采取 简单的救治,将其放到铺好 软草的纸箱中,运送到了东 北虎园。在民警与东北虎园 工作人员的共同努力下,受 伤夜鹭被顺利移交,接受进 步的全面检查与专业治 疗,待其完全康复后放归大

下一步,泉眼派出所将 继续积极开展生态保护行 动,加强与相关部门的协作, 为守护辖区的绿水青山、共 建人与自然和谐共生的美好 家园贡献力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯